



2024年研究生招生考试预报名启动

星报讯(记者 祁琳) 9月25日,记者从安徽省教育招生考试院获悉,2024年全国硕士研究生招生考试初试将在今年12月23日至24日举行。今年安徽省共设置32个报考点。10月8日至10月25日考生须在指定网址进行网上报名,11月1日至11月5日进行网上确认。

据悉,网上报名仍采取预报名和正式报名两段进行。网上预报名时间:2023年9月24日至9月27日,每天9:00~22:00。网上报名时间:2023年10月8日至10月25日,每天9:00~22:00。

全省共设置32个报考点,分别设在16个市级招生考试机构以及16所高校(中国科学技术大学、合肥工业大学、安徽大学、安徽师范大学、安徽医科大学、安徽农业大学、安徽财经大学、安徽工程大学、安徽建筑大学、安徽理工大学、安徽工业大学、安徽中医药大学、安庆师范大学、阜阳师范大学、合肥学院、巢湖学院)。

报考我省各招生单位单独考试的考生应选择所

报考的招生单位的报考点,请参加单考的考生网上报名时在备注栏内注明“单考”,在网上报名后11月1日前到报考单位审查单考资格,逾期不予补办。

同时,省考试院提醒,报名唯一官方网址:https://yz.chsi.com.cn(中国研究生招生信息网),考生应按要求准确填写个人网上报名信息并提供真实材料。凡因信息填写错误或填报虚假信息而造成不能确认、考试、复试或录取的,后果由考生本人承担。在报名期间内,考生可自行修改网上报名信息,或取消后重新填报报名信息,但一名考生最终只保留一条有效报名信息。报名期间将对考生学历(学籍)信息进行网上校验,考生可上网查看学历(学籍)校验结果。未能通过学历(学籍)网上校验的考生应在招生单位规定时间内按要求完成学历(学籍)核验。符合规定条件并申请享受初试加分等照顾政策的考生,须在网上报名时按要求填报相关信息。未按规定申报的,不享受相应照顾或加分政策。考前十天左右,考生可凭网报用户名和密码登录“研招网”自行下载打印《准考证》。

星报小记者走进盐业公司 共赴食盐公益科普

9月23日,绵绵秋雨挡不住市场星报小记者参加食盐公益科普游的脚步,25组小记者和家长来到合肥市盐业有限公司,参观了盐业铁路专用线、储盐仓库群、省市食盐储备库,并听取了一场精彩的食盐科普讲座。

“你们知道合肥人吃的盐都从哪里来,是怎么运输到合肥的吗?”在方岩老师的带领下,小记者们首先来到盐业铁路专用线,了解铁路专用线建设和使用历史。随后同学们来到1965年建造的储盐仓库群,参观省、市食盐储备库。“盐最怕水淹,可以看到整个库区北高南低,落差近3米,下雨时库区内雨水汇聚成溪从主干道流向亳州路,新中国建立后至1991年,合肥受洪水袭击大灾5次,库区都安然无恙。”方老师介绍道。最后小记者们来到会议室,听取了一场生动精彩的食盐科普讲座并进行有奖互动。参加活动的小记者及家长每人获赠一袋中盐牌

绿色低钠盐。有小记者家长表示:食盐科普讲座不但小朋友爱听,大人也十分受用。通过活动了解到为什么要提倡通过少吃盐来预防高血压、降低卒中发病率的原因,了解到日常食用低钠盐的意义和禁忌,对于日常用盐安全具有指导作用。

据悉,本次活动是合肥市盐业有限公司开展的第100场食盐科普活动。为贯彻落实党的二十大精神,把保障人民健康放在优先发展的战略地位,秉持“合肥盐业服务家乡人”的经营理念,合肥盐业向市民宣传党和政府是如何保障食盐供应安全和质量安全,宣传科学用盐、健康减盐的知识,提倡“少吃盐、吃好盐、低钠盐更健康”的生活观念。为此精心创作的《食盐安全与健康》科普课件荣获2022年度长三角地区科普课件大赛一等奖,得到参与老师、家长以及孩子们的一致好评。

方岩 赵蔚青

安徽省“十大法治人物”“十大法治事件”评选启动

星报讯(记者 马冰璐) 9月25日,记者获悉,为贯彻落实党的二十大精神,大力宣传在推动法治安徽建设进程中涌现的先进典型,增强全社会法治意识、凝聚法治力量,由省委依法治省办、省法宣办、省司法厅主办的安徽省2023年度“十大法治人物”“十大法治事件”评选活动日前正式启动。

活动以“凝聚法治力量·建设法治安徽”为主题,分为组织推荐、资格审查、集中评审、线上投票、终评

公示、公布结果、宣传展播七个阶段,将成立由省委全面依法治省委员会4个协调小组联络员、省直相关部门有关负责人、法律界专家学者以及新闻媒体记者组成的评审委员会,推选出事迹突出、群众公认、典型性强的法治人物和法治事件。届时,将在安徽普法微信公众号平台开设网络投票专题页面,公布安徽省2023年度20名“十大法治人物”及20件“十大法治事件”入围对象事迹,接受公众投票。

合肥轨道4号线南延线全线“短轨通”

星报讯(记者 王珊珊) 9月25日,记者从合肥轨道集团获悉,轨道4号线南延线轨道铺设实现全线“短轨通”,这也意味着距离开通运营又近了一步。

据了解,4号线南延线起于金桥路站,沿玉兰大道、大潜山路、繁华大道、永和路、习友路铺设,接入既有4号线北雁湖站。该线路全长12.85公里,其中地下线6.55公里、高架线6.3公里;共设车站8座,其中3座地下站、5座高架站。建成通车后,将与既有4号线贯通运营。“4号线南延线铺轨工程自开工以来,一直在不断加强人力、物力投入,施工高峰期组织400余名施工人员、40多台大型器械、6个工作面同步建设。”合肥轨道集团相关负责人表示,经过113天的施工,该工程

顺利实现全线短轨通,为后续的长轨贯通、电通、设备安装及车辆调试等工作顺利推进创造了有利条件。

截至目前,4号线南延线车站主体结构已全部封顶,区间已全线“洞通”,铺轨已全线“短轨通”;长轨焊接已完成总量的近七成,很快将实现“长轨通”;机电安装及装饰装修已完成总量的近6成。

此外,新桥机场S1线近期也有新进展。位于固镇路与黄桂路交叉口的固镇路站主体结构实现封顶。据悉,该站沿黄桂路设置,为地下两层岛式车站,车站全长473米,标准段宽20.7米,围护结构采用地下连续墙,明挖顺作法施工。截至目前,合肥新桥机场S1线已有3座车站封顶,18条盾构单线区间已有11条始发。



为排解社区矫正对象心理压力,提高教育矫正质量,近日,阜南县司法局鹿城司法所精心策划了一场把“烦”捋“顺”的心理游戏。游戏内容是参加游戏的社区矫正对象每人使用竹签将大米组成“烦”字,再通过改变偏旁,把“烦”字变成“顺”字。通过游戏,让社区矫正对象体会到人之所以“烦”是因为思想“拐弯”了,只要把思想捋直,一切也就“顺”了,从而告诫他们只有心态平和、正道直行,才能让矫正之路、人生道路越来越顺。季加东 席清 记者 杨文艺

砀山县：“三进”普法多宣传 法治建设氛围浓

今年以来,砀山县普法志愿者通过进乡村、进企业、进夜市等方式,开展形式多样的普法宣传活动,为“法治砀山”建设营造浓厚法治氛围。

进乡村。全县开展“法律明白人”培训70余场,培育农村学法用法示范户200余户,培养“法律明白人”1037人;组织法治宣传教育活动30余次,受众4000余人;法律顾问全县覆盖,办理法律援助案件346件,提供各类法律援助咨询350余人次;开展“我们的节日·春节 普法保平安”“猜法治灯谜庆元宵佳节”等群众性法治文化活动30余场,提升了群众法治意识。

进企业。积极开展法律服务进企业活动,举行法律宣传讲座22场,着重讲解对企业经营过程中可能遇到的合同法律风险、刑事法律风险,宣讲解读受众1300余人,惠及企业66家;进行全面“法治体检”,针对企业存在的突出问题和困难,提出法律意见和建议4条,帮助企业梳理法律风险点1个,堵塞法律漏洞,防范经营风险。

进夜市。晚上7:30,在砀山县市民广场、古城广场等繁华地段,组织近30家单位分批次开展“法律夜市”活动。“法治物品”琳琅满目,有律师咨询台、普法宣传点、LED大屏,有宪法、民法典等普法宣传资料,还有印着普法标记的手提袋、毛巾、围裙等切合群众生活需要的法治宣传用品。群众在“法律夜市”里咨询法律相关问题,就近办理法律援助案件,受到普遍欢迎。李艳龙

肥东县店埠镇：童年新时尚 创意环保时装秀

为培养孩子们爱护自然、保护环境意识,日前,店埠镇镇北社区妇联、工会组织开展了“童年新时尚 创意环保时装秀”活动。

活动中,志愿者指导孩子们利用平时常见的报纸、塑料袋等废旧材料设计制作各种服装装饰品。小朋友们发挥自己的想象力和创造力,在志愿者的帮助下设计制作出了各式各样的服装,并穿在自己身上向大家展示。通过本次活动,激发了孩子们的创造力,提高了孩子们的环保意识,增强了每一位小朋友“珍惜可利用资源,保护环境,创造和谐社会”的意识。石明明 黄静 吴敏